

项目主任违反保密协议“飞单”了

法院判决员工赔偿企业经济损失

■ 劳动报记者 郭娜 通讯员 李丹阳

员工私下做起“飞单”业务

秦揽公司是一家教育培训类机构。2018年初,公司安排项目主任王磊接洽下半年将要进行的一个大数据培训项目。3月份,王磊出差拜访了客户,并持续跟进。5月底,公司法定代表人发微信给王磊表示,大数据培训可能需要的教室已预留好。

然而不久后,秦揽公司却发现王磊正在协助第三方公司举办大数据培训研讨班,而培训对象即为其公司一直在跟进的目标客户,培训通知上的联系人竟然是王磊。

秦揽公司负责人心生疑虑,这客户是公司的,王磊也还在公司上着班,举办方却是别家,难道是“飞单”了?王磊可是和公司签订过保密协议的,双方约定王磊如违反保密协议,则构成违约。如果这次王磊的确“飞单”了,他就必须赔偿公司相应损失。

在市场竞争与利益驱动下,一些员工会利用自己的职务之便,将业务“飞单”,转移到其他公司操作。被“飞单”的公司不仅会遭受经济上的损失,还可能导致核心客户资源流失。那么,企业遭遇“飞单”后,能追回损失吗?

近日,上海市第一中级人民法院审理了这样一起案件,二审认定员工违反保密协议约定,泄露公司商业秘密,改判该员工赔偿公司经济损失2万元。

负责人立即约王磊谈话询问这件事,王磊承认,他确实协助第三方公司从事与秦揽公司经营范围相竞争的业务,但否认泄露过任何相关机密信息。双方不欢而散。

2018年7月13日,王磊主动提出离职。秦揽公司遂向区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,要求王磊支付违反保密协议约定的违约金15万元及经济损失15万元。仲裁委员会对秦揽公司上述请求未予支持。秦揽公司对此不服,提起诉讼。

微信记录等证实员工“飞单”并获利

一审法院经审理后认为,秦揽公司未提供确凿证据证明王磊

存在违反保密协议约定的行为,且其所主张的违约金并非劳动法中规定可约定违约金的情形即违反服务期约定或违反竞业限制约定;同时,秦揽公司未提供任何证据证明其存在经济损失。鉴于此,一审法院驳回了秦揽公司的诉讼请求。

秦揽公司不服,上诉至上海一中院,请求撤销一审判决,改判王磊赔偿经济损失2万元。

审理中,上海一中院注意到2018年7月13日秦揽公司员工李勇与王磊的谈话录音,并查明了相关情况。其中,李勇问王磊“之前你承认把这个培训班挪到别的公司,也从中获取了一些利益吗?”王磊回应:“这个行业有时就是这样的,也许每个公司都接过别人直接放过来的培训班。我确实有些欠考虑,但这么

做也是有原因的。”此外,上海一中院还查明王磊曾在与秦揽公司法定代表人的微信聊天中表示,大数据培训项目总费用为20万元,利润为“两万多一点”,并发送了总费用表格。

上海一中院查明,双方于保密协议中约定,如果秦揽公司因王磊违约行为造成的损失难以计算的,可以将王磊因违约行为所获得的全部利润认定为损失要求赔偿。秦揽公司二审中提出的2万元经济损失额即基于王磊在微信中自认的利润额。

法院认定员工违反保密协议

上海一中院经审理后认为,关于本案所涉客户信息是否属于商业秘密,王磊在与相关部门洽

谈培训项目时所知悉的受训意向、初步安排、拟定方案等信息需通过持续性的职务行为获取,属于秦揽公司的商业秘密,而双方亦将上述信息纳入约定的商业秘密范围进行保护。

关于王磊是否存在违反双方保密协议约定的行为,上海一中院认为,王磊未能合理解明其在职期间作为联系人,为第三方公司承办与秦揽公司拟办培训项目高度相似的培训项目之存疑情节。结合谈话录音中王磊的相关陈述,可推定王磊将其履职过程中所掌握的属于秦揽公司商业秘密的客户信息等,用于指定目的以外的用途,促成了第三方公司大数据培训项目的承办,违反了双方保密协议约定。

而秦揽公司为了拟办项目,安排王磊实地出差与电话协调,预留了培训场地,进行了必要准备并付出了相关成本。秦揽公司以王磊自认的利润额作为确定其公司损失额的主张,符合双方约定,上海一中院予以支持。

综上,上海一中院作出如上改判。

减税降费助企业扩大生产促进就业

清美员工人均月薪超6000元



本报讯(劳动报记者邵未 摄影 王陆杰)黑龙江省牡丹江市的黑土地上,整齐的大豆田一望无垠。这里是上海清美绿色食品(集团)有限公司(以下简称“上海清美”)协作建立的占地20万亩的大豆种植基地,每年可提供4万吨优质安全的非转基因高蛋白绿色大豆。

成立20多年来,上海清美生产的豆制品、面制品等30多个系列500多款产品,早已成为了老百姓餐桌上不可或缺的美味。公司董事长沈建华自豪地说:“‘清美’品牌是长三角‘菜篮子工程’和‘早餐工程’的一个大大的放心标志!”

“设备生产线的研发创新需要大量资金,对我们来说,减税降费的意义重大。”沈建华坦言。

公司财务人员杨石军说:“企业连续多年被认定为国家需要重点扶持的高新技术企业和开发新技术、新产品、新工艺发生的研究开发企业,企业所得税税率享受由25%减按15%征缴,并且用于研发的费用享受加计50%扣除的政策。从2018年汇算清缴起,加计扣除政策由原来的加计50%提升到75%,可以直接减少企业所得税150万元。同时,企业在销售上还享受蔬菜、鲜活肉蛋产品免征增值税优惠和自产农产品免征增值税优惠的免税政策。仅2018



年一年,我们就享受到1200余万元的税收红利。这些资金很大程度上回流到了研发环节,促进企业进一步加大在创新产品、食品安全等方面的研发投入。”

今年3月,增值税税率下调;4月起,纳税人取得不动产或者不动产在建工程的进项税额不再分两年抵扣。“按照新政策,公司预计增值税减税约800万元。新施行的不动产待抵税额一次性补充抵扣政策,使得公司原有的400万元待抵扣进项税一次性抵扣,增强了资金流动性。”

对于从天而降的又一个

“减税红包”,董事长沈建华表示,有了资金支持,上海清美将轻装上阵,放手大干一场。这两年,上海的大街小巷出现了百余家“清美鲜食便利店”,为居民提供全品类、中价位、超便利的社区鲜食服务。

“今年初原本计划新增鲜食便利店300家,现在,我们决定在原计划基础上再新增300家左右。”

多年来,伴随着企业规模的扩大,上海清美企业员工数量也持续增长。目前,上海清美共有员工4500余人,平均工资6100余元,对于就业的拉动起到了十分重要的积极

作用。

今年1月起,新个税法正式实施。据上海清美测算,全年企业个税减免约为800万余元,相当于平均每人多发了1700余元的工资。

在政策支持和企业良好的经营理念下,上海清美公司扩大生产促进就业的同时,还通过专项招聘,为一部分家庭贫困和身有残疾的人员解决了就业问题。董事长沈建华表示,下一个五年,上海清美计划产销额三年超20亿元,五年超50亿元,成长为中国生鲜食品行业强势品牌。



上海新添39处“爱心取水点”

本报讯(劳动报首席记者叶赞)一座城市的建设离不开室外工作者的贡献,他们的汗水值得被铭记,他们的辛劳理应被善待。记者获悉,即日起百姓网携手携程旅游在全国34个城市设置“爱心取水点”。建筑工人、环卫工人、快递小哥、交警城管等户外工作者们经过这些“爱心取水点”标识的门店,就可以免费到店取水消暑。在春秋旅游驻上海线下的39家门店里,也设置了“爱心取水点”供高温工作者们免费领取饮用,部分区域也能看到海龙谷、元气森林等多家水品牌的积极参与。

台风期间短暂的“凉爽”过后,上海再次恢复高温。酷暑下,仍然有很多的户外工作者们头顶太阳奋战在自己的工作岗位上。

昨天上午,上海一处“爱心取水点”走进一位快递小哥,他扛着十来个快递,满脸汗水地来送件。现场工作人员见状立马送上一瓶水,快递小哥说了声谢谢后把水放到一边继续在整理。确定快件无误后,快递小哥才拿起水咕咚咕咚喝掉大半瓶。

他告诉记者,每天从早上7点就开始工作,一天要工作12小时,基本上一直“在路上”。天气热的时候一天起码要喝掉2升水,衣服基本干不了。“其实也习惯了,好在我送件这边都是写字楼,基本有电梯,送件的时候可以吹到写字楼的空调人就非常舒服了。”说完这话,快递小哥喝完剩下的水,又开始奔赴下一站了。

记者了解到,今年是百姓网举办高温送水公益活动的第4年,这次百姓网会和携程旅游一起在5天时间里向34个城市送出近10万瓶饮用水,来表达对城市建设者的关心和敬意。